

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	43.39	+0.74	43.39 (31 октября 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	54.63	+0.30	54.63 (31 октября 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю



**Александр КОСИНЦЕВ**, руководитель Свердловского регионального исполкома партии «Единая Россия»

## Кадры решают всё. Если они есть...

Немного об этом задумываются, но в нашей стране сегодня существует огромный дефицит профессионалов во власти — людей, которые разбираются в бюджетных вопросах, городском благоустройстве, системе местного самоуправления. Эта проблема с каждым годом становится всё более актуальной.

Конечно, высшие учебные заведения, за редким исключением, готовят специалистов для органов власти. Среди перечня профессий, которые дают наши вузы, есть такие, которые можно использовать как попытку обучить управленцев: всевозможных менеджеров наша высшая школа готовит активно. Однако в реальности их образование носит «тепличный» характер, отличается сильным отрывом от реальной работы, которую необходимо делать, например, в муниципалитетах.

В этом смысле обсуждающаяся сейчас идея создания районных дум в крупных городах могла бы стать настоящим прорывом к новому качеству управления. Ведь именно в районных думах, работающих в постоянном контакте с населением, можно формировать тот кадровый резерв, который очень востребован на более высоких уровнях власти.

Да, речь идёт о появлении некоего «кадрового лифта». Но по нему будут подниматься люди, хорошо изучившие особенности управления муниципалитетами, умеющие находить общий язык с горожанами. Именно таких профессионалов у нас сегодня и не хватает.

Хочу напомнить, что очень многие чиновники, уже много лет успешно работающие в различных органах власти, двадцать-тридцать лет назад начинали как раз в качестве депутатов районных советов, которые существовали до 1993 года.

В некотором смысле можно сказать, что бюджетные затраты, которые потребуются на создание районных дум, фактически станут государственными инвестициями в систему подготовки управленческих кадров. Ведь лучшая школа в любой профессии — это не скамья в учебном заведении, а практическая работа.

Тут можно провести аналогию с заводом. Любой директор промышленного предприятия подтвердит, что молодые рабочие становятся настоящими мастерами, только реально поработав на производстве. Учебные заведения, безусловно, нужны, но они дают только базовые знания, а за практическими навыками необходимо идти на завод. Точно так же и подготовку квалифицированных управленцев стоит начинать с решения каких-то реальных вопросов городской жизни.

Сегодняшняя дискуссия, идущая в Екатеринбурге вокруг предстоящей реформы системы местного самоуправления, на мой взгляд, покаывает, что нам нужно больше контактировать с населением. Как только мы объясним горожанам всю важность готовящихся изменений, общественное мнение в городе, я думаю, склонится в сторону необходимости создания районных дум. Люди согласятся с тем, что такая реформа не только идёт от народа, высказанного Президентом России Владимиром Путиным, но и действительно назрела.

# Гонки на станках с ЧПУ

Вчера в Екатеринбурге стартовал первый национальный чемпионат высокотехнологичных рабочих профессий по системе Ворлдскиллс

Алла БАРАНОВА

В выставочном центре «Екатеринбург-ЭКСПО» сегодня кипит работа. Развернули павильны хвосты искр аппараты электросварки, загадочно мигают лампочки на стендах электротехников, мелькают в руках отвёртки, гаечные ключи, чуть дымят паяльники. И в первые минуты кажется, что попал ты не на конкурс, а на завод, до отказа загруженный срочными заказами.



Мини-электrolаборатория на стенде учебного центра ПНТЗ. Здесь можно попробовать себя в сборке схем, как это делают сейчас Алексей Топорков и Валентин Наймушин, студенты Первоуральского металлургического колледжа

курс будет остановлен. Кто не успел, тот опоздал, допустил ошибку — отстал от лидеров. Победить в Ворлдскиллс крайне трудно, потому что все соревнующиеся здесь — лучшие. У каждого — опыт участия в заводских и региональных соревнованиях профмастерства.

Как только начинаются соревнования, подходить к участникам уже нельзя. Не мешать, не отвлекать, не спрашивать. Но время же тогда заняться зрителям (а их здесь ожидается не менее 40 тысяч)?

А зрителям скучать не приходится. На выставке, которая организована в рамках турнира, представлены самые современные учебные центры предприятий Свердловской области, заводы-производители современной техники.

Стенд Евраза... Здесь я готова была провести весь день. Первое, что мне предло-

жили попробовать — это тренажёр для будущих шахтёров. Специальный шлем с очками и наушниками — и я уже в одной из кузбасских шахт с пультом в руках. Левая клавиша — вперёд, правая — назад. Поворачиваешь голову — «поворачиваешь» в виртуальной реальности. На первый раз простительно и на прелюстие налететь, и сквозь перегородку пройти. «А уголь добыть попробуем?» — спрашивают у меня. Но времени в обрез, а хочется ещё и в плавильном цехе крановщицей поработать. Благо компьютерный тренажёр — рядом. Крановщица из меня тоже не самая лучшая. И груз уронила, и на прелюстие наехала. Зато уж опустила две тонны металла точно в положенное место. Для первого раза, говорят, неплохо.

Удивительные тренажёры — это не игрушки, а специальные обучающие техно-



Александра Топычанова, фрезеровщица Первоуральского новотрубного завода, изучает конкурсное задание у пульта управления станком

логии, разработанные для подготовки рабочих в учебном центре Евраза.

Где интереснее, сказать невозможно, как невозможно уйти со стенда учебного центра Первоуральского новотрубного завода. Здесь на белом листе, по чёрным линиям вполне уверенно и элегантно катятся Lego-роботы. С помощью глаза-фонарика они сами находят дорогу. А если сбиваются, то деловито кружатся до тех пор, пока не найдут путеводную черту.

Детский восторг — на стенде Уральской инженерной школы. Здесь кружки юных техников со всего Среднего Урала, получившие в качестве гранта правительства Свердловской области специальное оборудование, представили свои проекты. В центре стенда — бассейн, по которому плавают радиоуправляемые кораблики, над ними парят радиоуправляемые же

модели самолётов. Но жемчужина стенда, конечно, планетарий. Будет куда заглянуть участникам соревнований в категории «юниоры». Если, конечно, у них найдётся свободное время: конкурсные задания для начинающих тоже будут очень непростыми. Кроме всего прочего юниоры должны будут собрать радиоуправляемый аппарат (пока его условно называют «спутник») для аэрофотосъёмки и атмосферных измерений.

Соревнования по высокотехнологичным профессиям продлятся до 3 ноября, вход в выставочный павильон — свободный, так что, дорогие читатели, если ваши дети подходят к возрасту «юношей», обдумывающих жизнь, не пожалейте праздничного выходного. Возможно, именно в этот день ваш ребёнок выберет дело всей жизни.

## Деньги, перечисленные на капремонт, бесконтрольно не потратят

Елена АБРАМОВА

С ноября коммунальные расходы большинства жителей Свердловской области увеличатся: каждый месяц мы будем перечислять взносы на капитальный ремонт общего имущества в своём многоквартирном доме.

Минимальный размер обязательного взноса определен федеральным стандартом и составляет 6,1 рубля за квадратный метр квартиры, однако жильцы по своему усмотрению могут увеличить эту сумму.

У кого-то появится дополнительная строчка в общей квитанции, а кому-то придут отдельные счета. Люди получат их в конце ноября либо в начале декабря, — пояснили корреспонденту «ОГ» в Региональном фонде содействия капремонту.

Напомним, что прежде плату взымали управляющие компании. Её размер должны были устанавливать жильцы на общем собрании, а если они этого не делали, действовала ставка, утверждённая муниципалитетом. К при-

### В ТЕМУ

По данным Регионального фонда содействия капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области, на 1 января 2014 года общая площадь жилищного фонда нашего региона составила более 103,5 миллиона квадратных метров. Это 107 726 жилых домов. В тридцатилетнюю региональную программу капремонта вошли 29 074 дома. В период с 2015 по 2017 год планируются отремонтировать около пяти тысяч многоквартирных домов общей площадью почти три миллиона квадратных метров. Ожидается, что совокупные затраты составят около 16 миллиардов рублей.

меру, в Екатеринбурге в последнее время она составляла 5,75 рубля.

Многие справедливо возмущаются по поводу того, что они годами делали взносы, но капитального ремонта своего дома так и не дожидались.

О том, как на деле складывалась ситуация, рассказал недавно на заседании Наблюдательного совета Государственной корпорации — Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства первый вице-премьер правительства Свердловской области Владимир Власов. По его словам, плата за капремонт в регионе была установлена ещё в 2002 году, но данное положение до

2008 года распространялось лишь на треть муниципалитетов. В среднем по области тогда ремонтировалось 300-400 домов в год, при этом работы выполнялись, как правило, частично. Комплексные ремонты стали проводиться только с 2008 года при финансировании из Фонда содействия реформированию ЖКХ. Благодаря этому к 2013 году в области удалось отремонтировать более 4,6 тысячи многоквартирных домов.

Гораздо больше домов остаётся пока неотремонтированными. И многих сегодня волнует вопрос: не пропадут ли деньги, которые вносили жильцы этих домов (а некоторые управляющие компа-

нии по сей день сохранили эту строку в квитанции) при изменении системы капремонта?

Как не раз отмечала руководитель регионального фонда Светлана Баранова, все деньги, которые прежде собирались на капремонт управляющая компания, должны быть на счёте УК. Это деньги жильцов, и они могут быть израсходованы только по решению общего собрания. Если собственники жилья проголосуют «за», деньги могут быть перечислены на индивидуальный счёт дома или на счёт регионального оператора.

Согласно программе, в следующем году в Свердловской области планируется комплексно отремонтировать 1 205 многоквартирных домов. Уже в ноябре 2014 года будет проведён отбор организаций для ценовой экспертизы смет, к февралю 2015 года — определены организации для осуществления строительного контроля. Отбор подрядных организаций состоится в марте-апреле 2015 года, а ремонт домов начнётся в мае, сразу после окончания отопительного сезона.

Чтобы взносы граждан использовались строго по назначению, министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области утвердило порядок осуществления контроля за целевым расходованием средств, перечисляемых на капитальный ремонт многоквартирных домов. Сотрудники министерства будут контролировать деятельность регионального оператора, осуществляя документальные и выездные проверки по заранее утверждённому плану. Возможны и внеплановые проверки, в частности, в случае обращения граждан, поступления информации о нарушениях от правоохранительных органов или органов местного самоуправления, а также по поручению губернатора или председателя областного правительства.

**Приказ министерства энергетики и ЖКХ Свердловской области №166 опубликован 29 октября на официальном интернет-портале правовой информации www.pravo.gov66.ru.**

## Инженеров готовить со школьной скамьи

Татьяна БУРДАКОВА

Качество образования, которое получают уральские школьники, стало вчера одной из ключевых тем на традиционном совещании губернатора Свердловской области Евгения Куйвашова с главами муниципалитетов, посвящённом обсуждению хода реализации майских (2012 года) указов Президента России и четырёх приоритетных национальных проектов.

Первый проректор Уральского федерального университета, депутат Законодательного собрания Свердловской области Анатолий Матерн предложил посмотреть на тему национального проекта «Образование» в новом

курсе: исходя из задач по развитию Уральской инженерной школы.

— Хочу подчеркнуть, что подготовка будущих инженеров в реальности начинается ещё со средней школы, — отметил Анатолий Матерн. — Ключевой учебный предмет в этом смысле — физика. Это третий обязательный экзамен при поступлении на технические специальности в вузы. А в наших школах сейчас физика не считается обязательным предметом. Там на первом месте — математика и русский язык, а остальные экзамены можно выбирать. В нынешнем учебном году физику предпochли всего лишь 25 процентов школьников. Это тревожит. Давайте обратимся в Министерство образования и науки РФ предложени-

### КСТАТИ

Бюджет Свердловской области на 2015 год и плановый период 2016–2017 годов позволяет в полном объёме выполнить требования, содержащиеся в майских указах Президента РФ, Бюджетном послании губернатора и других стратегических документах региона. Об этом сказала вице-премьер — министр финансов Среднего Урала Галина Куляченко на заседании общественного совета министерства финансов.

— Конечно, мы сделали определённую приоритизацию расходов, сократили некоторые из них, — сообщила она. — Например, мы уменьшаем на пять процентов фонд оплаты труда чиновников, на тридцать процентов сокращаем прочие расходы. Конечно, присутствует оптимизация расходов.

По её словам, снижение отдельных показателей в проекте бюджета по сравнению с финансовым документом, который принимался на 2014–2016 годы, вызвано и конъюнктурой рынка, и резким колебанием курса валют, и другими факторами.

разрешить Среднему Уралу провести эксперимент и временно сделать физику обязательным экзаменом в школах.

— Поддерживаю, мы официально обратимся с таким предложением в Министерство образования и науки России, но я думаю, нужно сконцентрировать усилия на другом направлении. Давайте подумаем об усилении системы поощрения

для директоров школ, педагогов, которые много делают, дабы сориентировать детей на изучение физики, — сказал Евгений Куйвашев.

По предложению главы региона зашла речь об увеличении количества уроков физики. Как пояснил областной министр общего и профессионального образования Юрий Биктуганов, школы могут самостоятельно добавить часы преподавания этого предмета, но нужно одобрение школьного совета, в который входят родители учеников. Губернатор предложил оказать содействие школам, которые возьмутся за исполнение этой задачи.

## ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) опубликованы

### Распоряжение Губернатора Свердловской области

● от 23.10.2014 №263-РГ «О создании рабочей группы по разработке концепции комплексной программы Свердловской области «Здоровье уральцев»

### Постановления Правительства Свердловской области

- от 20.10.2014 № 881-ПП «Об определении случаев осуществления банковского сопровождения контрактов, заключаемых для обеспечения государственных нужд Свердловской области»;
- от 20.10.2014 № 903-ПП «Об утверждении Положения о территориальной комиссии Туринского района по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
- от 20.10.2014 № 904-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 26.07.2012 № 824-ПП «Об утверждении Положения, структуры и предельного лимита штатной численности и фонда по должностным окладам в месяц Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области»;
- от 23.10.2014 № 906-ПП «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из областного бюджета в целях осуществления мероприятий государственной программы Свердловской области «Повышение эффективности управления государственной собственностью Свердловской области до 2020 года»;
- от 23.10.2014 № 907-ПП «О внесении изменений в отдельные правовые акты Правительства Свердловской области в сфере социального обслуживания населения»;
- от 23.10.2014 № 911-ПП «О наложении карантина»;
- от 23.10.2014 № 915-ПП «О внесении изменений в государственную программу Свердловской области «Развитие здравоохранения Свердловской области до 2020 года», утверждённую постановлением Правительства Свердловской области от 21.10.2013 № 1267-ПП»;
- от 23.10.2014 № 918-ПП «О внесении изменений в государственную программу Свердловской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Свердловской области до 2020 года», утверждённую постановлением Правительства Свердловской области от 29.10.2013 № 1330-ПП»;
- от 23.10.2014 № 925-ПП «О памятнике природы областного значения «Озеро Шарташ».

29 октября на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы

### Приказ Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области

● от 27.10.2014 № 166 «Об утверждении Регламента осуществления контроля за целевым расходованием региональным оператором денежных средств, сформированных за счет взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на счетах регионального оператора и обеспечением сохранности данных средств при финансировании капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Свердловской области, а также контроля за соблюдением получателями субсидий на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Свердловской области условий, целей и порядка их предоставления» (номер опубликования 2719).

### Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области

- от 22.10.2014 № 155-ПК «Об установлении индивидуальных тарифов на услуги по передаче электрической энергии для взаиморасчетов между сетевыми организациями, расположенными на территории Свердловской области» (номер опубликования 2720);
- от 22.10.2014 № 156-ПК «Об установлении размера платы за подключение (технологическое присоединение) объекта капитального строительства закрытого акционерного общества «Олимп Л» (город Екатеринбург) к централизованной системе холодного водоснабжения Екатеринбургского муниципального унитарного предприятия водопроводно-канализационного хозяйства (МУП «Водоканал») (город Екатеринбург) в индивидуальном порядке» (номер опубликования 2721);
- от 22.10.2014 № 157-ПК «Об установлении платы за подключение (технологическое присоединение) объекта капитального строительства закрытого акционерного общества «ЛСР. Недвижимость — Урал» (город Екатеринбург) к системе теплоснабжения общества с ограниченной ответственностью «ЛСР. Строительство — Урал» (город Екатеринбург) в индивидуальном порядке» (номер опубликования 2722);
- от 22.10.2014 № 158-ПК «Об установлении размера платы за подключение (технологическое присоединение) объекта капитального строительства закрытого акционерного общества «ЛСР. Недвижимость — Урал» (город Екатеринбург) к централизованной системе горячего водоснабжения общества с ограниченной ответственностью «ЛСР. Строительство — Урал» (город Екатеринбург) в индивидуальном порядке» (номер опубликования 2723);
- от 22.10.2014 № 160-ПК «Об утверждении тарифов на питьевую воду и (или) водоотведение, и (или) горячую воду организациям, осуществляющим холодное водоснабжение и (или) водоотведение, и (или) горячее водоснабжение потребителей Свердловской области» (номер опубликования 2724);
- от 22.10.2014 № 161-ПК «Об установлении тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, оказываемые муниципальным унитарным предприятием Муниципального образования город Ирбит «Гордские тепловые сети» (номер опубликования 2725);
- от 22.10.2014 № 162-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую муниципальным унитарным предприятием Муниципального образования город Ирбит «Гордские тепловые сети» (номер опубликования 2726);
- от 22.10.2014 № 163-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями Свердловской области» (номер опубликования 2727).

30 октября на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы

### Постановление Правительства Свердловской области

● от 20.10.2014 № 904-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 26.07.2012 № 824-ПП «Об утверждении Положения, структуры и предельного лимита штатной численности и фонда по должностным окладам в месяц Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области» (номер опубликования 2729).

### Приказы Министерства социальной политики Свердловской области

- от 26.08.2014 № 539 «О внесении изменений в приказ Министерства социальной политики Свердловской области от 19 августа 2010 № 507 «О комиссии Министерства социальной политики Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» (номер опубликования 2730);
- от 28.10.2014 № 658 «О внесении изменений в приказ Министерства социальной политики Свердловской области от 19.08.2014 № 522 «О мерах по реализации постановления Правительства Свердловской области от 24.07.2014 № 619-ПП «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из областного бюджета организациям, расположенным на территории Свердловской области, единственными учредителями которых являются общероссийские общественные организации инвалидов, на частичное возмещение затрат, связанных с техническим перевооружением производства в целях сохранения и модернизации рабочих мест для инвалидов, в 2014 году» (номер опубликования 2731).

QR-код позволяет вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>